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Aanpak kleinere criminaliteitsvormen  -  Lokale projecten

Al eerder ondervroeg ik de minister over zijn toen aangekondigd Mechels proefproject 
SAMEN, dat kon rekenen op 150.000 euro. Het doel van het project is om, vanuit een 
nauwe samenwerking tussen politie, parket en preventie- en hulpverlening, de 
straatcriminelen intensiever te kunnen opvolgen en veel sneller voor de rechter te 
kunnen brengen om te voorkomen dat ze afglijden in een crimineel milieu en hervallen, 
natuurlijk ook met het oog op het leed van en de schadeloosstelling voor de slachtoffers.

In Limburg bestaat een dergelijk project al geruime tijd. Al in 2017 startte de politiezone 
CARMA met het zgn. Project M. Intussen zijn alle negen Limburgse politiezones 
aangesloten bij het project, onder de coördinatie van het parket in Limburg. De 
resultaten van dit Project M zijn echt zeer goed. Er bestaat daar dus veel expertise.

In antwoord op mijn vraag daaromtrent stelde de minister dat hij op korte termijn binnen 
het gerechtelijk arrondissement Antwerpen wou starten met 3 proefprojecten. Het was 
de bedoeling om daarbij “te kijken naar het nuttige en goede project M” en daarna zou 
worden bekeken hoe het verder kan worden uitgerold in Vlaanderen.

Volgens Vlaams minister van Justitie Demir is er momenteel een onderzoek bezig naar de 
resultaten van de lokale ketenaanpak en in 2022 worden de eerste resultaten daarvan 
verwacht. Hiermede wordt beoogd Kompas + in Antwerpen evidence based te 
onderbouwen om op basis daarvan verdere uitrol in Vlaanderen te doen. Minister Demir 
stelde tevens dat in overleg met minister Somers - en in het kader van het Plan Vlaamse 
Veerkracht - bijkomende initiatieven op het vlak van lokale ketenaanpak worden 
gelanceerd, met name in Genk, Gent, Kortrijk en Mechelen.

1. Ondanks het feit dat het onderzoek naar de lokale ketenaanpak nog bezig is, werden 
bijkomende initiatieven gelanceerd. Dat is uiteraard positief.

Werd daarbij de expertise van het project M aangewend?

2. Zal men zich voor de verdere uitrol in Vlaanderen baseren op de resultaten van het 
project Kompas + in Antwerpen of worden ook de resultaten van het project M 
meegenomen?

3. Hoe ziet de minister de continuïteit van deze projecten, maar ook van het project M, 
dat al geruime tijd goede resultaten boekt? Hoe ziet hij de financiering van deze 
projecten in de toekomst?



4. Wat is de relatie tussen deze projecten lokale ketenaanpak en de door de minister 
voorgestelde wijkverbeteringscontracten?
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1. In de drie SAMEN – projecten waaraan ik een subsidie heb toegekend met de focus op 
de pre-gerechtelijke fase (Regio Neteland, Antwerpen Deurne Noord en Mechelen), is er 
reeds kennisuitwisseling geweest met het Project M. (met de focus op de gerechtelijke 
fase).

2. De evaluatie van de SAMEN-projecten zal steunen op zoveel als mogelijke relevante 
inzichten vanop het terrein. 

3. Momenteel ondersteun ik drie SAMEN-proefprojecten. De daaraan eventueel gekoppelde 
verdere uitrol is te bepalen op basis van de evaluatie. 

4. Een wijkverbeteringscontract focust op een bredere en geïntegreerde benadering van 
kwetsbare buurten. Dit zijn wijken met multidimensionale, verweven problematieken en 
uitdagingen op het vlak van onder meer samenleven, gezondheid, veiligheid, 
tewerkstelling, infrastructuur, economie. Het kan dus ook elementen op het vlak van 
(preventieve) veiligheid omvatten maar is breder van aard.

Een aantal van de elementen uit uw vraagstelling (Kompas+ in Antwerpen en de 
ketenbenadering inzake jeugddelinquentie) behoren primair tot de verantwoordelijkheid 
van collega minister Demir en collega minister Beke.

 


